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ّلمية نموذج لحقيبة تعليمية تع

مممممم
(ممممممم ممممممم)

إلى الطالب/ ...........................................
 يها الطالب في ممارسة أسلوب جديد فيمرحبا بك أ

 أساليب التعلم وهو السلوب المعروف بأسلوب التعلم الذاتي
 باستخدام الحقيبة التعليمية ,وفيه تعلم نفسك بنفسك حيث

 سيكون لك مطلق الحرية في اختيار السلوب والوسيلة
 والستراتيجية التي تناسب استعدادك وإمكانياتك وحتى ترفع

 من مستوي التحصيل الدراسي ول يعني ذلك البتعاد عن
 أستاذك, فقد تجد نفسك في أحيان كثيرة في حاجة إلى

 إرشاداته وتوجيهاته للتغلب علي الصعوبات التي تصادفك
 ولتصحيح مسار تعلمك ولتحقيق أهدافك ومن ثم ينبغي أن

تكون علي صلة دائمة به. 
 ويتوقع أن يساعدك هذا السلوب في زيادة خلفيتك

 العلمية  بالضافة إلى تدريبك علي اتخاذ القرارات التي تناسبك
وتتوافق مع ظروفك.

 فالعملية التعليمية وفق مفهوم الحقيبة التعليمية. لم تعد
 مجرد نقل للمعلومات و أنما أصبحت نشاطا بشريا يتضمن

 العديد من ألوان السلوك والمهارات التي ل يمكن تحقيقها من
 خلل الدروس المعتادة و إنما بإتباع الساليب الحديثة في

التعليم ومنها أسلوب التعلم الذاتي.
 إن استخدامك لهذا السلوب في التعلضم يمكضضن أن يضضيف
 إلى رصيدك العلمي بعدا جديدا بل ويعنضضي الكضضثير مضضن المعضضاني
 للمقررات التربوية التي تدرسها في الدروس النظرية. فمفاهيم
 مثل تحمل المسؤولية واتخاذ القضضرارات والتقضضويم الضضذاتي الضضتي

تدرسها لها معني مختلف باستخدامك لهذا السلوب.
 تحتوي هذه الحقيبة التعليمية التي تدرسها في هذا المقرر
 علضضي (البضضاب الثضضالث) مضضن (جغرافيضضة السضضودان) مضضن مقضضرر
 الجغرافيا للصف الثضضاني الثضضانوي, علضضي مجموعضضة مضضن الوسضضائل

والنشطة التي تحقق أهدافك والتي يمكن أجمالها في : 
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مقدمة توضح لك أهمية دراسة هذه المحتوي الذي تعالجه 
الحقيبة.

أهداف عامة توضح لك الخطوط العريضة المطلوب 
تحقيقها من دراسة الحقيبة . 

إرشادات وتعليمات توضح لك طريقة السير في  دراسة 
الحقيبة.

)) أشكال انسيابيةFlow chartsتساعدك في اختيار  
البدائل والنشطة المختلفة.

اختبار قبلي تجيب عليه حسب مقدرتك في الجابة علي 
أسئلة الختبار.

تبدأ دراسة الحقيبة من أول وحدة حتى آخر وحدة وقد 
 تبدأ من الوحدة الثانية أو الثالثة وقد ل تكون في حاجة

إلى دراسة الحقيبة إذا أجبت إجابة
.صحيحة علي أسئلة هذا الختبار
أهداف سلوكية لكل وحدة من وحدات الحقيبة التعليمية 

 يتحدد فيها السلوك النهائي المتوقع منك بعد دراسة هذه
الوحدة.

.بدائل وأنشطة تساعدك علي تحقيق الهداف السلوكية
)اختبار تتبعي يمدك بالتغذية الراجعةFeed Back.اللزمة(
.مفتاح للجابة الصحيحة علي الختبارات التتبعبة

. وواضحة            عامة أهداف له يكون أن تعليمي برنامج لأي الرئيسية الخصائص من
الهداف العامة للحقيبة التعليمية:

 تنمية إحساس الطالب بتحمل المسئؤلية وتوجيه ذاته فضضي.1
مواقف الحياة المختلفة 

 تنمية شعور الطضضالب بأهميضضة العمضضل الجمضضاعي ومشضضاركة.2
 الغير لكتساب بعضض العضضادات الجتماعيضة المرغوبضة مثضل

التعاون والمشاركة
 تنمية مهارة الطالب علي التنوع في أسلوب التعليم الضضذي.3

يناسبه تبعا للهداف السلوكية في حجرة الدراسة
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 تنمية مهارة الطضالب علضضي اسضضتخدام الوسضائل والنشضطة.4
التعليمية التي تحقق الهداف السلوكية

أقصي وقت مسموح به لدراسة الحقيبة التعليمية:
 تحتوي حقيبتك التعليمية علي خمضضس وحضضدات فرعيضة مضن.1

 الوحدة الرئيسية من (الفصل الثالث)  جغرافيضضة السضضودان
للصف الثاني الثانوي .

 الوحفففدة الولفففى المفففوارد المائيفففة ففففي)1(
السودان 

الوحدة الثانية سكان السودان )2(
 الوحدة الثالثة الموارد القتصادية (النتاج)3(

الزراعي )
 الوحدة الرابعة (النتاج الحيففواني –الففثروة)4(

السمكية –النتاج الغابي)
الوحدة الخامسة النتاج الصناعي )5(
 يعتمد نظام الحقيبة التعليمية علي عدم النتقال مضضن وحضضد.2

 لخرى إل بعد إجادة الوحضضدة السضضابقة (راجضضع الختبضضارات)
وذلك بتخطي النسبة المقررة في المتحان.

أجب علي الختبار القبلي..3
 أقرأ الهداف السلوكية للوحدة التي ستبدأ بدراستها حضضتى.4

 تتعضضرف علضضي مسضضتوي الداء المطلضضوب منضضك بعضضد إنهضضاء
 دراسة هذه الوحدة ثم أخضضتر أحضضد البضضدائل الضضتي تضضري أنهضضا
 تناسب إمكانياتك واستعداداتك لتحقيق هذه الهداف. وإذا
 رغبت في القيام بأكثر من بديل فل مانع من ذلضضك بشضضرط
 أل يقضضل عضضدد النشضضطة البديلضضة لكضضل وحضضدة مضضن وحضضدات

الحقيبة عن نشاط واحد.
 أجب الختبار الموجضضود فضضي نهايضضة كضضل وحضضدة مضن أقسضضام.5

 الحقيبة وقارن أجابتك ومفتاح الجابة الصحيحة. فإذا كانت
 % علي أسئلة الختبضضار90نسبة إجابتك الصحيحة أقل من 

فاختر أحد البدائل الخرى الموضحة أو قابل أستاذ المادة.
 أجعل نفسك في  تفاعل مستمر مضضع الخرييضضن سضضواء مضضع.6

 زملئك أو معلمك فمفهوم الذاتية في الحقيبة التعليميضضة ل
 يعني التقييد واللتزام بدراسة الحقيبضضة وأنضضت بمعضضزل عضضن
 الخريين, و أنما تعني بالذاتية هنا ضضضرورة اعتمضضادك علضضي
 توجيه نفسك بنفسك ,بحيث يكون لك مطلق الحريضضة فضضي
 تحديد السلوب والمكان الذي يناسضضب خصائصضضك الفرديضضة
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 ومن ثم قد تجد أجزاء أنضضت فضضي حاجضضة إلضضى دراسضضتها مضضع
 مجموعضضة مضضن الضضزملء أو زميضضل أو مضضن خلل أسضضلوب
 لمناقشة في جماعة صغيرة أو مشاهدة دروس تلفزيونيضضة
 باسضضتخدام الفيضضديو أو السضضتماع إلضضى دروس باسضضتخدام
 التسضضجيل الصضضوتي أو دروس بمسضضاعدة جهضضاز العضضرض
 العلوي (البروجكتر) أو دروس تعليمية بمساعدة اللوحضضات
 التعليميضة مثضال لضذالك اللوحضات الجيبيضة و الوبريضة أومضن
 خلل عمل فضردي تقضوم بضه وغيضره. وهكضذا فضأن توجيهضك
 لنفسك واختيارك للسلوب الضضذي يناسضضبك هضضو مضضا نقصضضده

بالذات

 (أ) الوحدة الفرعية الولي
(الموارد المائية)

الهداف السلوكية للوحدة:
     بعد انتهائك من دراسة هذه الوحدة تكون قادرا

:علي
أن تعدد أهم مصادر المياه في السودان.1
أن تفسر أثر كمية المطار علي المجاري الفصلية..2
ّذكر كمية  تصريف النيل في فصل الفيضان .3 أن ت
 أن تقضضارن بيضضن النهضضار الرئيسضضية فضضي السضضودان عنضضد.4

الفيضان وفي فترة انخفاض المناسيب 
أن تحدد منبع نهر عطبرة .5
ّذكر أهم المجاري الفصضضلية وإيرادهضضا السضضنوي فضضي.6  أن ت

السودان 
ّذكر حصة السودان من مياه نهر النيل.7 أن ت
ّذكر كميضضضة المخضضضزون الكلضضضي للميضضضاه الجوفيضضضة.8  أن تضضض

واستخداماته 
 أن تفسر السبب في انخفاض مسضضاهمة النيضضل البيضضض.9

في تصريف نهر النيل 
 أن تعلضضل سضضبب تجضضانس النيضضل البيضضض مقارنضضة بالنيضضل.10

الزرق
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 أن تعلل سضضبب تقطضضع نهضضل عطضضبرة إلضضى سلسضضلة مضضن.11
البرك بعد شهر أكتوبر

 أن تعلل السبب في أن نصف مياه نهر النيل تضضأتي مضضن.12
نهر السوباط 

أن تقدر متوسط تصريف نهر النيل من المياه.13
ّذكر النسب المئوية للتصريف المائي.14 أن ت
 أن تضضدرك أثضضر كميضضة المطضضار علضضي المجضضاري الفصضضلية.15

والمياه الجوفية
ّذكر أهم فترات جريان نهر النيل.16 أن ت
ّذكر الكميضضة المسضضتقلة مضضن ميضضاه نهضضر النيضضل فضضي.17  أن تضض

الزراعة المروية
ّذكر كميضضة تصضضريف النيضضل الزرق مضن الميضضاه فضضي.18  أن تضض

الفيضان مقارنة بتصريفه في فترة انحساره 
 ولكي تحقق هذه الهداف أمامك عدة بدائل
 يمكنك اختيار واحد أو أكثر حتى تتمكن من فهم

واستيعاب هذه الوحده.
 ) يوضح لك السير في دراسة هذه1والشكل التالي رقم (

الوحدة
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البديل الول :
تعليمات:

   شضضاهد الضضدرس المسضجل علضضي شضضريط الفيضديو كاسضضيت
بعنوان الموارد المائية وهو من إنتاج وتصميم أستاذ المادة.

البديل  الثاني:
تعليمات:

   أسضضتمع إلضضى الضضدرس المسضضجل علضضي شضضريط المسضضجل
 الصوتي بعنوان المضضوارد المائيضضة وسضضتجده فضضي غرفضضة الوسضضائل

بالمدرسة, والدرس مسجل بصوت أستاذ المادة.
البديل الثالث :

تعليمات: 
   أستخدم الدرس المنتج والمصمم علضضي شضضفافيات جهضضاز
 العضضرض العلضضوي بعنضضوان المضضوارد المائيضضة وسضضتجده فضضي غرفضضة

الوسائل  وهو من أعداد وإنتاج أستاذ المادة.
البديل الرابع :

تعليمات:
       أستخدم الدرس المنتج علي اللوحة الجيبية بعنوان الموارد
 المائية وستجده في غرفة الوسضضائل بالمدرسضضة وهضضو مضضن إنتضضاج

 0وتصميم أستاذ المادة
البديل الخامس : 

تعليمات:
    أستخدم الضضدرس المنتضج  علضي اللوحضة الوبريضة بعنضوان
 الموارد المائية وستجده في غرفة الوسائل بالمدرسة وهضضو مضضن

إنتاج وتصميم أستاذ المادة
 و الن لكي تتأكد من استيعابك وفهمك لهذه الوحدة 

 أجب علي التمففارين الول والثففاني و الثففالث والرابففع
 وبعد النتهاء من حل هذه التمارين راجففع إجابتففك مففع

 ) وذلك للتأكد من صففحة إجابتففك38مفتاح الجابة ص( 
ومستوي إتقانك.
 اجب عن السئلة التية:التمرين الول :

عدد مصادر المياه في السودان؟.1
.........................................................................

  ما الذي ألي انخفاض مساهمة النيل البيض في.2
تصريف نهر النيل ؟

.........................................................................
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 علل : النيل البيض أكثر تجانسا في تصريفه من النيل.3
الزرق 

.........................................................................
 علل: يتقطع نهر عطبرة إلى سلسلة من البرك بعد شهر.4

أكتوبر 
.........................................................................

علل: تأتي نصف مياه نهر النيل من نهر السوباط.5
.......................................................................       

 5(:   التمرين الثاني
درجات)

 ضع علمة (      ) أمام العبارة الصحيحة وعلمضضة (   ) أمضضام
العبارة الخطأ

 تعتمد المجاري الفصلية ( الموسمية) والمياه الجوفية.1
علي كمية المطار 

(التي تسقط كل عام                                               
(

 يتصف جريان تهر النيل بوجود ثلث فترات.2
)(

 مرة قدر تصريفه17يبلغ تصريف النيل في فصل الفيضان .3
في فترة 

(انخفاض منسوب النهر                                          
(

 تختلف النهار الرئيسية في نسبة كمية المياه التي تسهم.4
بها في 

(التصريف الكلي
                                                            (

  مليار متر مكعب في14.5. المستغل من مياه نهر النيل 5
الزراعة 

 )    (المروية

)                                                                  5 
درجات)

9



 أكمل الجدول التالي موضحا النسب:  التمرين الثالث
المئوية للتصريف المائي 

النسبة المئوية للتصريف المائيالنهر
 فترة انخفاضعند الفيضان

المناسيب
النيل الزرق
النيل البيض
نهر عطبرة

100100الجملففة
 درجات)6(                                                               

  أكمل العبارات التية بوضع كلمة أو أكثر أوالتمرين الرابع :
رقم

 . يبلغ تصريف النيل الزرق من المياه ...... مرة قضدر تصضضريفه1
في فترة انحسار المياه.

 . ينبضضع نهضضر عطضضبرة مضضن ................................. الهضضضبة2
الثيوبية 

 . يبلغ متوسط تصريف النيل ................ مليار متر مكعب3
تبلغ حصة السودان ................ مليار متر مكعب

 . من أهم المجاري الفصلية نهر......................4
و.....................

 . يقدر المخزون الكلي للمياه الجوفية بحضضوالي ..................5
 مليار مضضتر مكعضضب والمسضضتغل منهضضا حضضوالي ............ تسضضتخدم
 منها ...................... مليار متر مكعب للشرب و.................

 مليون متر مكعب للزراعة.        
 درجات)10(

  ) درجة24والن إذا كنت قد حصلت علي (  
 % من مجموع الدرجات فهذا شئ92وهي تقابل  

 عظيم وتهانينا لك. أم إذا أخفقت في ذلك يعني انك
 مازلت في حاجة إلى مزيد من المعلومات ومن ثم

يمكنك اختيار البديل التي:
البديل السادس: 

 قابل أستاذ المادة ليحدد معك ما يناسبك من قراءات
 وأنشطة وبعد اختيارك لخذ هذه البدائل أعد الجابة علي

4.3.2.1التمارين 
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        (ب)الوحدة الفرعية الثانية
(سكان السودان)

   الهداف السلوكية للوحدة: 
        بعد انتهائك من دراسة هذه الوحدة تكون قادرا

 :علي
أن تلخص أهمية دراسة السكان في السودان.1
ّذكر تقديرات العدد الجمالي للسكان في السودان.2 أن ت
أن تمييز بين مفهوم توزيع السكان وكثافة السكان .3
أن تعرّف مفهوم الزيادة الطبيعية .4
أن تعرّف مفهوم الهجرة .5
أن تشرح معدل النمو السنوي للسكان .6
ّذكر العوامل التي تؤثر في توزيع السكان في.7  أن ت

السودان 
ّذكر قانون الكثافة الحسابية للسكان.8 أن ت
 أن تدرك التغير الذي يطرأ علي عدد السكان بالزيادة.9

والنقصان 
أن تعرّف مفهوم الخصوبة .10
أن تستوعب معني التركيب العمري للسكان .11
ّفسر أهمية التركيب النوعي للسكان .12 أن ت
أن تعدد الثار المترتبة علي الهجرة .13
 أن تعلل السبب في زيادة عدد سكان الحضر مقارنة.14

بسكان الريف في السودان 
 أن تعلل  السبب في الكثافة السكانية العالية علي.15

 ْ  ق31ضفاف نهر النيل وروافده علي خط طول
أن تعرّف مفهوم القوة العاملة .16

 لكي تحقق هذه الهداف أمامك عدة بدائل يمكنك اختيار
واحد أو أكثر حتى تتمكن من فهم واستيعاب هذه الوحدة. 

 ) يوضح لك السير في دراسة هذه2والشكل التالي رقم(
الوحدة
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البديل الول:
تعليمات:

    شضضاهد الضضدروس التلفزيونيضضة المسضضجلة علضضي شضضريط الفيضضديو
 كاسيت بعنوان سكان السودان وهي من أعداد و إنتاج أسضضتاذ المضضادة

وستجدها في غرفة الوسائل بالمدرسة.
البديل الثاني:

تعليمات:
    أستمع إلى الدروس المسجلة علي شريط التسضضجيل الصضضوتي
 بعنضضوان سضضكان السضضودان وسضضتجدها فضضي غرفضضة الوسضضائل بالمدرسضضة

والشريط مسجل بصوت أستاذ المادة.
:البديل الثالث

تعليمات:
 استخدم نفس الدروس السابقة والمصممة علي شفافيات جهضضاز
 العرض العلوي وسضضتجدها فضضي غرفضضة الوسضضائل بالمدرسضضة وهضضي مضن

إنتاج وتصميم أستاذ المادة.
البديل الرابع:

تعليمات:
 أستخدم نفضضس الضضدروس السضضابقة ولكضضن مصضضممة علضضي اللوحضضة
 الجيبيضضة وسضضتجدها فضضي غرفضضة الوسضضائل بالمدرسضضة وهضضي مضضن أعضضداد

وتصميم أستاذ المادة .
 :البديل الخامس

تعليمات:
 أستخدم نفس الضدروس السضابقة ولكضضن مصضممة علضضي اللوحضضة
 الوبرية وستجدها في غرفة الوسائل بالمدرسة وهي أيضا مضضن إعضضداد

وتصميم أستاذ المادة.
 الن لكي تتأكد من استيعابك وفهمك لهذه الوحدةو

 أجب علي التمارين الخامس والسادس و السابع والثامن
 وبعد النتهاء من حل هذه التمارين راجع إجابتك مع مفتاح

 ) وذلك للتأكد من صحة إجابتك ومستوي39-38الجابة ص(
إتقانك.

أجب عن السئلة التالية:التمرين الخامس: 
 ما هو السبب في أهمية دراسة.1

السكان؟ ......................................................................
............
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 أشرح الفرق بين توزيع السكان وكثافة.2
السكان ؟ .....................................................................

.............
.................................................................................

أذكر العوامل التي تؤثر في توزيع السكان في السودان؟ .3
.................................................................................
.................................................................................

 علل: زيادة سكان الحضر أسرع من زيادة سكان.4
الريف. ........................................................................

..........
 علل: الكثافة السكانية العالية علي ضفاف نهر النيل وروافده.5

 ق31ْعلي طول خط الطول 
) ....................................................................8 

درجات)
 رتب عدد سكان السودان حسب العوام:  التمرين السادس

التية في الجدول التالي:
م) (1948م) (1983م) (2001م) (1907) (1973م) (1993(

م)1955

عدد السكانالسنة
  مليون نسمة30

   مليون10.26000
نسمة

   مليون20.56000
نسمة

  مليون14.11000
نسمة

  مليون1.853000
نسمة

  مليون7.548.000
نسمة

  مليون25.290000
نسمة

أكمل العبارات التالية:التمرين السابع: 
 ترجع أهمية التركيب ..................... إلى كونه مصدرا من.1

مصادر معرفة ................ و .....................

 درجات)7(
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 القضضوة العاملضضة هضضي جميضضع ..............................................2
النشاط القتصادي

 الخصضضضوبة هضضضي ..........................................................3
السكان

درجات)6(                                                            
  ضع دائرة حول رقم الجابة الصحيحة في ماالتمرين الثامن:

يأتي:
الزيادة الطبيعية هي الفرق بين :.1

 ج. الوفياتب. المواليد والوفيات       أ. المواليد والهجرة       
والهجرة

. الكثافة الحسابية هي:2   
 ب. عدد السكان إلىأ. عدد السكان علي المساحة الكلية   

المساحة الكلية                         ج. كل ما ذكر خطأ
. يقصد بالتركيب العمري للسكان  توزيع السكان علي :3  

   ج. أ. فئات عمريه محددة     ب. فئات عمرية غير محددة 
كل ما ذكر خطأ

 درجات )6(                                                               
  ) درجة وهي22والن إذا كنت قد حصلت علي (  

 % من مجموع الدرجات فهذا شئ عظيم وتهانينا91تقابل
  أم إذا أخفقت في ذلك يعني انك مازلت في حاجة0لك

 إلى مزيد من المعلومات ومن ثم يمكنك اختيار البديل
التي:

البديل السادس : 
          قابل أستاذ المادة ليحدد معك ما يناسبك من قراءات
 وأنشطة وبعد اختيارك لخذ هذه البدائل أعد الجابة علي التمارين

8,7,6,5,
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 (ج)الوحدة الفرعية الثالثة                              

الموارد القتصادية( النتاج الزراعي)

:الهداف السلوكية للوحدة

         بعد انتهائك من دراسة هذه الوحدة تكون قادرا علي
:

ّذكر  إسهام كل من القطاع الزراعي والحيواني مضضن جملضضة.1  أن ت
الصادرات ومن الناتج الجمالي وكذلك من القوة العاملة

ّذكر مساحة الراضي الصالحة للزراعة في السودان .2 أن ت
ّذكر كم يساوي الهكتار من الفدان في السودان .3 أن ت
أن تمييز بين النظم الزراعية في السودان.4
ّذكر مساحة الراضي المروية في السودان عام .5 م 2000أن ت
أن تكتب عن أهمية مشروع الجزيرة .6
ّذكر مسضضاحة أراضضضى الزراعضضة المطريضضة التقليديضضة عضضام.7  أن تضض

م2000
ّذكر نسضضب مسضضاهمة الزراعضضة المطريضضة التقليديضضة مضضن.8  أن تضض

 محاصيل الدخن والسمسضضم والفضضول السضضوداني والضضذرة الرفيعضضة
والصمغ العربي

أن تعرّف مفهوم النظم الزراعية.9
ّّذكر أهم  السمات المميزة للزراعة التقليدية .10 أن ت
 أن توضح علي خريطة السودان مناطق الزراعة المطرية اللية.11
ّذكر أهم المحاصيل الزراعية في السودان.12 أن ت
أن تعرّف معني التيلبون.13
ّذكر  مركز السضضودان بيضضن الضضدول العربيضضة والفريقيضضة فضضي.14   أن ت

إنتاج السمسم 
ّذكر مركضضز السضضودان بيضضن دول العضضالم فضضي إنتضضاج الفضضول.15   أن تضض

السوداني
 أن تدرك أهمية محصول القطن.16
ّذكر نسضضبة الراضضضي المزروعضضة بالخضضضر مضضن مسضضاحة.17   أن تضض

المحاصيل في السودان 
 أن تعدد أنواع الفاكهة في السودان ومناطق زراعتها .18
ّذكر السضباب الضتي أدت إلضى زيضادة المسضاحة المزروعضة.19   أن تض

قمحا في السودان
ّيز أي أنواع التربة تجود زراعة الدخن.20  أن تم
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  أن تعلل السبب في تفاوت المساحة المزروعة من الذرة مضضن.21
عام لخر 

  أن تعلضضل  السضضبب فضضي  زراعضضة محصضضول الكثافضضة فضضي جنضضوب.22
السودان كبديل غذائي للذرة

ّذكر أهم أنواع فاكهة المناطق المعتدلة.23  أن ت
 أن تفسر السبب الذي جعل القطن أهم محاصيل اللياف.24
 أن تعلل سبب زيادة الطلب علي الخضر في السودان.25

 لكي تحقق هففذه الهفداف أمامففك عففدة بفدائل يمكنففك
 اختيار واحد أو أكثر حتى تتمكن من فهففم واسففتيعاب هففذه

الوحدة.
 ) يوضح لك السير في دراسة هذه3والشكل التالي رقم (

الوحدة
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البديل الول:
تعليمات:

الفيديو   شريط  علي  المسجلة  التلفزيونية  الدروس   شاهد 
 كاسيت بعنوان الموارد القتصادية (النتاج الزراعي) وهضضي مضضن إنتضضاج

وتصميم أستاذ المادة وستجدها أيضا في غرفة الوسائل بالمدرسة.
البديل الثاني:

تعليمات:
 ستمع  إلى الدروس المسجلة علي شريط التسجيل الصوتي بنفضضسا

 العنوان السابق وهي مسجلة بصوت أستاذ المادة وهي موجودة فضضي
غرفة الوسائل.

البديل الثالث:
تعليمات:

العرض  جهاز  شفافيات  علي  المصممة  الدروس   أستخدم 
العلوي بعنوان الموارد القتصادية (النتاج الزراعي)

البديل الرابع:
 ستخدم الدروس المصممة اللوحضضة الجيبيضضة بنفضضس العنضضوان السضضابقأ

وهي من إنتاج وتصميم أستاذ المادة
البديل الخامس:

تعليمات:
العنوان السابق ولكن عل  الدروس  المصممة بنفس   أستخدم 

اللوحة الوبرية 

 الن لكي تتأكد من استيعابك وفهمك لهففذه الوحففدةو 
 أجففب علففي التمففارين التاسففع والعاشففر و الحففادي عشففر
 والثاني عشر وبعد النتهاء مففن حففل هففذه التمففارين راجففع

 ) وذلفك للتأكفد مفن40-39إجابتفك مفع مفتفاح الجابفة ص(
صحة إجابتك ومستوي إتقانك.

التمرين التاسع: 
 ضع علمة (    )أمام العبارة الصحيحة وعلمة (    ) أمام العبارة

الخطأ:
 % من إنتاج الدخن في80تساهم الزراعة المطرية ب حوالي .1

)(السودان
 % من مساحة المحاصيل4تمثل الراضي المزروعة بالخضر .2

)(
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 تعاظم الطلب علي القمح نتيجة لنمو المجتمعات الحضرية.3
)(وتغير العادات

 تتفاوت إنتاجية الذرة من عام لخر بتذبذب كمية المطار.4
)(

 فدان                         2.82الهكتار وحدة مساحية تساوي .5
)(

 %من الصادرات90م 2000مثل القطاع الحيواني عام .6
)(

 الذرة الشامية من محاصيل الغلل الرئيسية وهي تستهلك.7
)(للنسان والحيوان

  مليون85 مساحة الراضي الصالحة للزراعة في السودان .8
)(هكتار

 السودان يحتل المركز الول بين الدول العربية والفريقية في.9
)إنتاج السمسم(

 . السودان يحتل المركز الثاني عالميا بعد المملكة المتحدة في10
إنتاج 

(     الفول السوداني
 (

                                                            )10 
درجات) 

 أجب عن السئلة التالية:التمرين العاشر: 
علل: زراعة محصول الذرة في جنوب السودان كبديل للذرة.1

......................................................................................
علل: القطن أهم محاصيل اللياف.2

......................................................................................
علل : زيادة الطلب علي الخضر .3

......................................................................................
علل :زيادة المساحة المزروعة قمح في السودان.4

......................................................................................
ماذا نقصد بتعبير النظم الزراعية في السودان؟.5

......................................................................................
أكتب أهمية مشروع الجزيرة؟ .6

......................................................................................

......................................................................................
أشرح السمات المميزة للزراعة التقليدية؟.7

...................................................................................... 
ماذا تعرف عن التيلبون؟.8
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......................................................................................
 ما هي إسهامات كل من القطاع الزراعي والحيواني من جملة.9

الصادرات ومن جملة القوة العاملة؟
......................................................................................

ميز بين النظم الزراعية في السودان؟.10
......................................................................................
......................................................................................

 درجة )15(                                                           
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 علي خريطة السودان أدناه أجب عنالتمرين الحادي عشر : 
التي:

 :1سم النهار المرقمة...........
2     .............3.............

 5............ 4سم المدن..........
                            باستخدام الرمز        وضح موقع

مشروع الجزيرة علي الخريطة
 باستخدام الرمز     وضح مناطق

الزراعة اللية المطرية
باستخدام الرمز      وضح مناطق زراعة الموز
باستخدام الرمز      وضح مناطق زراعة الدخن 

  درجات)8(
 قم مع زملئك بتوضيح توزيع المحصولتالتمرين الثاني عشر: 

التالية في الوليات الموضحة علي الجدول التالي:
 محاصيلالولية

الزيوت
 محاصيل
الخضر

 محاصيل
الفاكهة

الطماطم_الجسمسمالقضارف
رجير

 القريب فروت

الجزيرة
الخرطوم
 غرب دار

رفو
كسل

 درجات)6                                                                 (
 ) درجة وهي27والن إذا كنت قد حصلت علي (

 % من مجموع الدرجات فهذا شئ عظيم وتهانينا93تقابل 
 لك. أم إذا أخفقت في ذلك يعني انك مازلت في حاجة
 إلى مزيد من المعلومات ومن ثم يمكنك اختيار البديل

التي:
 البديل السادس : قابل أستاذ المادة ليحدد معك ما

 يناسبك من قراءات وأنشطة وبعد اختيارك لخذ هذه
12,11,10,9البدائل أعد الجابة علي التمارين 
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 (د)الوحدة الفرعية الرابعة
_النتاج الغابي )ةةةةةة ةةةةةةة(النتاج الحيواني_ 

  الهداف السلوكية للوحدة:
 :بعد انتهائك من دراسة هذه الوحدة تكون قادرا علي

ّذكر مساحة المراعي في السودان .1 أن ت
أن توضح  توزيع الثروة في السودان.2
أن تشرح  أنماط تربية الحيوان.3
أن تدرك أهمية الثروة الحيوانية للسودان.4
أن تمييز بين العلف المركزة والمراعي الطبيعية.5
 أن تكتب بإيجاز عن أهمية النمط التقليدي لتربية الحيوان.6

للقتصاد السوداني
أن تكتب  الدور الذي تلعبه المراعي في التوازن البيئي.7
ّذكر أهم مصادر صيد السماك في السودان.8 أن ت
ّذكر أهم  الموارد البحرية الحية.9 أن ت

أن تمييز أي المجاري المائية يمكن استزراع السماك.10
ّذكر أهم  فوائد الشعب المرجانية.11 أن ت
أن تلخص أهمية الثرة السمكية للقتصاد السوداني .12
ّذكر  نسبة الغابات من مساحة السودان .13 أن ت
ّذكر أهم المنتجات الغابية.14 أن ت
 أن تبين علي الخريطة  المناشير الميكانيكية ومعسكرات النشر.15

اليدوي 
أن تعلل سبب تنوع النباتات الطبيعية في السودان .16
أن تبين علي خريطة السودان مناطق إنتاج الصمغ العربي.17
ّذكر فوائد الغابات.18 أن ت
 أن تعلل السبب في وجود مناشير قطع الخشاب بمناطق.19

الغابات
أن تعلل أثر القطع العشوائي للغابات علي البيئة.20
أن تكتب عن دور الغابات في البيئة الطبيعية .21

 ولكي  تحقق هذه الهداف أمامك عدة بدائل يمكنك
ٍيعاب هذه  اختبار واحد أو أكثر حتى تتمكن من فهم واست

الوحدة. 
 ) يوضح لك السير في دراسة هذه4والشكل التالي رقم (

الوحدة
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البديل الول:
تعليمات: 

 شاهد الدروس المسجلة علي شريط الفيديو كاسيت بعنوان
 (النتاج الحيواني _ الثروة السمكية والنتاج الغابي) وهي من أعداد

وتصميم أستاذ المادة وستجدها في غرفة الوسائل بالمدرسة.
:البديل الثاني

تعليمات:
 أستمع إلى الدروس المسجلة علي شريط التسجيل الصوتي

 بعنوان ( النتاج الحيواني_الثروة السمكية والنتاج الغابي) والدروس
 هذه مسجلة بصوت أستاذ المادة وستجدها في غرفة الوسائل

بالمدرسة.
البديل الثالث:

تعليمات:
 أستخدم الدروس المنتجة علي شفافيات جهاز العرض العلوي
 بعنوان (النتاج الحيواني _الثروة السمكية والنتاج الغابي) وهي من
إنتاج وتصميم أستاذ المادة وستجدها في غرفة الوسائل بالمدرسة.

البديل الرابع:
تعليمات:

 أستخدم نفس الدروس السابقة ولكن مصممة علي اللوحة
 الجيبية وهي من إنتاج وتصميم أستاذ المادة وهي أيضا في غرفة

الوسائل.
البديل الخامس:

تعليمات:
 أستخدم نفس الدروس السابقة في البديل الرابع ولكن هذه

 الدروس مصممة علي اللوحة الوبرية وهي أيضا من إنتاج أستاذ
المادة.

 والن لكي تتأكد من استيعابك وفهمك لهذه الوحدة
 أجب على التمارين الثالث عشر، الرابع عشر، الخامس

 عشر والسادس عشر وبعد النتهاء من حل هذه التمارين
 ) وذلك للتأكد43-42راجع إجابتك مع مفتاح الجابة ص (
من صحة إجابتك ومستوى إتقانك.

 : أجب عن السئلة التالية:التمرين الثالث عشر
ما هي أهمية الثروة الحيوانية بالنسبة للقتصاد السوداني؟.1

......................................................................................
ما هو الفرق بين العلف المركزة والمراعي الطبيعية؟.2

......................................................................................
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 أكتب بإيجاز عن أهمية النمط التقليدي لتربية الحيوان بالنسبة.3
للقتصاد الحيواني؟

......................................................................................
أذكر أثنين من مصادر صيد السماك في السودان؟.4

..................................... (أ)     
(ب) ...................................

أذكر أثنين من فوائد الشعب المرجانية؟.5
   (أ) .....................................
(ب) ...................................

 ما هو الدور الذي تلعبه المراعي في التوازن البيئي؟.6
...................................................................................... 
......................................................................................

ما أثر القطع العشوائي علي للغابات علي البيئة؟.7
......................................................................................

علل: الصمغ العربي ل يحتاج إلى مدخلت إنتاج.8
......................................................................................

. علل: تنوع النباتات الطبيعية في السودان9 
......................................................................................

.  للغابات دور مهم في البيئة الطبيعية,  ناقش هذه العبارة ؟10 
......................................................................................
......................................................................................

 درجة)17(                                                                 
 التمرين الرابع عشر: ضع خطا تحت الكلمة الخطأ ثم

أكتب الصواب 
 455% من مساحة السودان أو حوالي 18تغطي المراعي .1

ألف كيلو متر مربع 
الكلمة الصحيحة هي ......................

تتكون الشعب المرجانية من الهياكل الداخلية لحيوان المرجان.2
الكلمة الصحيحة هي ...................... 
 النمط الحديث يقوم علي تسمين الحيوانات علي العلف.3

المركزة
الكلمة الصحيحة هي ......................

يستخرج الصمغ العربي من شجرتي الهشاب والسنط.4
الكلمة الصحيحة هي ......................   

% من الطاقة الكهربية60يستهلك القطاع الزراعي .5
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 10الكلمة الصحيحة هي ......................                      (  
درجات)

  أدرس خريطة السودان التالية ثم أجبالتمرين الخامس عشر:
عن السئلة التالية؟

باستخدام الرمز      وضح منطقة واحدة .1
توجد بها الشعب المرجانية علي الخريطة

باستخدام الرمز      بين وسم موقعين .2
من مجموعة المناشير الميكانيكية

بين علي الخريطة أهم مناطق .3
إنتاج الصمغ العربي                                     

                                                         

 ممممم)3(
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  درجة) وهي تقابل28وإذا كنت قد حصلت على (  
% من مجموع الدرجات فهذا شيء عظيم مبروك لك.93

 أما إذا أخفقت في ذلك يعني أنك مازلت في حاجة
 إلى مزيد من المعلومات ومن ثم يمكنك اختيار البديل

 التي: 
البديل السادس: 

 قابل أستاذ المادة ليحدد معك ما يناسبك من قراءات
 وأنشطة وبعد اجتيازك لخذ هذه البدائل أعد الجابة على

 14،15 ،13التمارين 
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(ه) الوحدة الفرعية الخامسة 
(النتاج الصناعي)

الهداف السلوكية للوحدة: 
ًًا على : بعد انتهائك من دراسة هذه الوحدة تكون قادر

أن تكتب نبذة عن تاريخ الصناعة في السودان. .1
ّذكر أهم الثار المترتبة على تركز الصناعة في المناطق.2  أن ت

الحضرية.
ّذكر أهم الصناعات في السودان. .3 أن ت
أن تلخص أهمية الطاقة بالنسبة للقتصاد السوداني. .4
أن تعدد أهم المصادر الرئيسية للطاقة في السودان..5
ّذكر متى تم تركيب أول مولد للكهرباء المائية (خزان) في.6  أن ت

السودان. 
ذكر مقدار الطاقة التي يمكن توفيرها من شللت.7

ّّّ
ّ
 أن ت

السودان وخزاناته. 
ّذكر أهم المشاكل التي يعاني منها السودان في توليد.8  أن ت

الكهرباء. 
ّذكر  أهم المشروعات المقترحة لتوفير الكهرباء في.9  أن ت

السودان.
 أن تحدد متى بدأت عمليات استكشاف البترول والتنقيب عنه.10

في السودان. 
أن تحدد متى تم استخراج أول شحنة من البترول. .11
ّذكر أهم مناطق إنتاج البترول في السودان..12 أن ت
ّذكر أهم حقول البترول في السودان. .13 أن ت
أن تكتب عن مميزات بترول السودان. .14
ّذكر الشركات الربع  التي قامت بالتنقيب عن البترول. .15 أن ت
ّذكر أهم  المنتجات الناتجة عن تكرير البترول. .16 أن  ت
 أن تبين على خريطة السودان خط أنابيب البترول من بدايته.17

وحتى نهايته. 
ّذكر أهم  الثار المباشرة لستغلل البترول في السودان..18 أن ت
أن تعلل سبب تركز صناعة السكر في مناطق زراعته.19
 أن توضح أثر استغلل البترول كمصدر من مصادر الطاقة في.20

حماية البيئة في السودان 
 ولكي تحقق هذه الهداف أمامك عدة بدائل يمكنك

 اختيار واحد أو أكثر حتى تتمكن من فهم واستيعاب هذه
الوحدة.

 ) يوضح لك السير في دراسة هذه5والشكل التالي رقم (
الوحدة
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البديل الول:
تعليمات: 

 شاهد الدروس المسجلة على شريط الفيديو كاسيت بعنوان
 (النتاج الصناعي). (تصنيف الصناعات – مجمع جياد الصناعي –

الطاقة والبترول) 
البديل الثاني:

تعليمات: 
 استمع إلى الدروس المسجلة على شريط التسجيل الصوتي

 بعنوان (النتاج الصناعي – تصنيف الصناعات – مجمع جياد الصناعي
 – الطاقة والبترول) ستجدها في غرفة الوسائل بالمدرسة والدروس

مسجلة بصوت أستاذ المادة. 
البديل الثالث:

تعليمات: 
 استخدم نفس الدروس السابقة والمصممة على شفافيات

ًا في غرفة الوسائل بالمدرسة  جهاز العرض العلوي وستجدها أيض
وهي من إعداد وإنتاج أستاذ المادة. 

البديل الرابع: 
تعليمات:

 استخدم الدروس المنتجة والمصممة على اللوحة الجيبية
 بعنوان (النتاج الصناعي – تصنيف الصناعات – مجمع جياد الصناعي

 – الطاقة والبترول) وستجدها في غرفة الوسائل بالمدرسة وهي من
إعداد وإنتاج أستاذ المادة. 

البديل الخامس:
تعليمات: 

 استخدم نفس الدروس السابقة ولكن مصممة على اللوحة
 الوبرية وستجدها في غرفة الوسائل بالمدرسة وهي من إعداد وإنتاج

أستاذ المادة.
 والن لكي تتأكد من استيعابك وفهمك لهذه الوحدة

 أجب على التمارين السادس عشر ، السابع عشر ، الثامن
 عشر والتاسع عشر وبعد النتهاء من حل هذه التمارين

 ) وذلك للتأكد44-43راجع إجابتك مع مفتاح الجابة ص (
من صحة إجابتك ومستوى إتقانك.

: التمرين السادس عشر
 ) أمام العبارة الصحيحة وعلمة (    ) أمام العبارةضع علمة (

الخطأ
 3.500تقدر الطاقة التي يمكن توفيرها في شللت السودان .1

)(
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1961بدأ تركيب أول مولد في خزان سنار عام .2
)(

مر استكشاف البترول والتنقيب عنه في السودان بأربع مراحل.3
) (

 ربط الكهرباء المائية المتوفرة في الدول المجاورة يساعد على.4
(خفض تكاليف الوليد الحراري

(
 تقع مدينة جياد الصناعية في ولية الخرطوم قرب ولية.5

)(الجزيرة 
 درجات)5(      

 التمرين السابع عشر:
 ضع من الكلمات التية في القائمة (ج) مع ما يناسبها من

القائمة (ب)

القائمة (ج)القائمة (ب)القائمة (أ)
اللمونيومالصناعات الهندسية

الدوية والبطارياتالفيرنس
الزجاج والطواحينقطاع المحركات

توليد الكهرباءالصناعات الكيماوية
الورش المركزيةالقطاع المعدني

طحن الغلل
صناعة السكر

                                                                  
 درجات)5(
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التمرين الثامن عشر: 
 أجب عن السئلة التية:

/ أذكر اثنين من مصادر الطاقة الرئيسية في السودان؟1
(أ) .......................................................

(ب) ......................................................
/ أذكر ثلثة مشاكل توليد الكهرباء في السودان؟ 2

(أ) .......................................................
(ب) ......................................................
(ج) .......................................................

/ لماذا تتركز صناعة السكر في مناطق زراعته؟ 3
................................................………………………………

....
/ أذكر اثنين من المميزات التي يتصف بها نفط السودان؟ 4

(أ) .......................................................
(ب) ......................................................

/ كيف يؤثر استقلل البترول في حماية البيئة في السودان؟5
................................................………………………………

....
/ ما المنتجات التي تستخلصها عملية تكرير البترول؟6

................................................………………………………
....

.……...............................................................................
/ أذكر ثلثة من الثار المباشرة لستقلك البترول في السودان؟ 7

(أ) .......................................................
(ب) ......................................................
(ج) .......................................................

 درجة)15               (
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 التمرين التاسع عشر:
 أدرس خريطة السودان التالية ثم أجب عن السئلة التية في الماكن

المخصصة لها:
 / باستخدام الرمز         بين على الخريطة منطقة واحضضدة لصضضناعة1

السكر.
/ باستخدام      و وضح موقع مدينة جياد الصناعية. 2
 / باستخدام الرمز     وضح اثنيضضن مضضن المشضضاريع المقترحضضة لتضضوفير3

الكهرباء في السودان. 
 / على الخريطة وضح خط أنابيب لبترول السودان من الوحدة حتى4

ميناء بشائر.
/ وضح باستخدام الرمز       ثلثة مصافي للبترول في السودان.5
 درجات)5( 
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 ) درجة وهي تقابل28وإذا كنت قد حصلت على ( 
% من مجموع الدرجات فهذا شيء عظيم مبروك لك.93

 أما إذا أخفقت في ذلك يعني أنك مازلت في حاجة
 إلى مزيد من المعلومات ومن ثم يمكنك اختيار البديل

 التي: 
البديل السابع: 

 قابل أستاذ المادة ليحدد معك ما يناسبك من قراءات
 وأنشطة وبعد اجتيازك لخذ هذه البدائل أعد الجابة على

 19,18,17,16التمارين 
                                          مع تمنياتي لك بالنجاح

و التفوق
                                         أ. جلل الصديق

البشيرأحمد
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مفتاح الجابات الصحيحة 
التمرين الول :

 المطار , المياه السطحية والمياه الجوفية  0 1
لنه يفقد معظم مياهه في منطقة بحر الجبل .6
لتساع وضحالة مجراه.7
لنه فصلي الجريان.8
 5لنضضه يتعضضرض للتبخضضر والسضضدود                                   (.9

درجات)
.   5.      4.    3.      2.      1:  التمرين الثاني

التمرين الثالث:
النسبة المئوية للتصريف المائيالنهر

 فضضضضضترة انخفضضضضضاضعند الفيضان
المناسيب

%17%68النيل الزرق
%38%10النيل البيض
-%22نهر عطبرة

%100%100الجملة
)                                                                          6 

)درجات
التمرين الرابع:

/ من الجزء الشمالي   2  مرة       60/ 1    
/ القاش وبركة   4 مليار متر مكعب    74/ 3    

    5 /9, مليار متر مكعب  متر مكعب, 1300  مليون450 مليون    
 مليون 850متر مكعب, 

)                                                                        10 
درجات)

التمرين الخامس:
 توفير احتياجات السكان في مجال المن المائي ,المن.1

الغذائي وغيرها
 توزيع السكان يعني توزيع السكان علي فئات عمرية محددة.2

 أما كثافة السكان تعني معرفة تركز السكان في الكيلو متر
المربع

 الصحراء الكبرى . المطر وفصلية المطر وطول  وتهر النيل.3
وروافده

بسبب الهجرة .4
 8لوجود المياه والراضي الصالحة للزراعة                        (.5

درجات)
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التمرين السادس:
عدد السكانالسنة
مليون30        2001    

نسمة
  مليضضضضون195510.26000

نسمة
   مليضضضون198320.56000

نسمة
  مليضضضضون197314.11000

نسمة
  مليضضضضون19071.853000

نسمة
 مليضضضضون19487.548.000

نسمة
 مليضضضون199325.290000

نسمة
)                                                                          7 

)درجات
 التمرين السابع:

النوعي , المواليد والوفيات  .1
 جميع الفضضراد القضضادرين علضضي العمضضل والنتضضاج ول يشضضارك كضضل.2

هؤلء في النشاط القتصادي
تكرار الولدات في مجموعة معينة من السكان.3

 /    (أ) 3 /    (أ)      2/   (ب)    1   التمرين الثامن:
)                                                                          6 

درجات)
التمرين التاسع:

1       / 2       /3        /4        /5        /6       /7     /8     / 9/ 
10          /
  

)                                                                         10 
درجات)

التمرين العاشر:
لغزارة المطار .1
 لنضضه يتصضضدر المحاصضضيل النقديضضة ويضضدخل فضضي صضضناعة الغضضزل.2

والنسيج
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لرتفاع مستوي دخول الفراد وزيادة الوعي الغذائي .3
نظرا لنمو المجتمعات الحضرية وتغير العادات.4
 أهم مشاريع الزراعة المروية , ويعتب اكبر لمشاريع في العضضالم.5

 % مضضن إنتضضاج البلد65التي تخضع لدارة موحدة, ويساهم بنحو 
 % مضضن12% مضضن إنتضضاج الفضضول السضضوداني و15مضضن القطضضن و
الذرة الرفيعة

 توجضضد فضضي غضضرب السضضودان وجنضضوبه وملكيضضة الراضضضي ملكيضضة.6
 جماعية تمنضح حقضوق النتفضضاع بهضا حسضضب حاجضات السضر وتتضم

العمليات الزراعية يدويا وتتصف الحيازات بصغر المساحة
 الطرق الزراعية.7
 %41.1% ومن الناتج الجمالي 90القطاع الزراعي والحيواني .8

%من القوة العاملة60و
 الفضضرق فضضي التنظيضضم الزراعضضي وأسضضاليب الزراعضضة ومسضضاحة.9

الحيازات والمحاصيل المزروعة
 هو المحصول الغذائي الرئيسي في جنوب غرب السودان حيث.10

تحول المطار دون زراعة الذرة الرفيعة
                                                                          )15 

درجة)

خريطة السودان:       التمرين الحادي عشر

)                                                                          8 
درجات)

التمرين الثاني عشر: 
 محاصفففففيل محاصففففففففيل محاصفففيلالولية

نهر عطبرة

بحر العرب
نهر السوباط
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الفاكهةالخضرالزيوت
سمسضضالقضارف

م
الطمضضاطم_الجر

جير
 القريب فروت

 الفضضضضضضضضضولالجزيرة
السوداني

 الطمضضضضضضضضضاطم-
الجرجير

الجوافة

 الطمضضضضضضضضضاطم--الخرطوم
الجرجير

الموز

 غفففرب دار
رفو

 الفضضضضضضضضضول
السوداني

  والعجضضضضضضضضضضضور
والجرير 

الخوخ

 والعجضضضضضضضضضضضضورالقطنكسل
والجرير

الموز

                                                                    )6 
درجات)

التمرين الثالث عشر:
. زيادة الدخل القومي1
 .العلف المركزة هضضي العلف الصضضناعية مثضضل الفضضول السضضوداني2 

 والمولص    أما         المراعي    الطبيعية هي الحشائش التي تنمو
طبيعيا 

 . يمثضضل المصضضدر الرئيسضضي للحضضوم الحمضضراء للسضضتهلك المحلضضي3 
والتصدير 

. البحيرات   , النيل وروافده4
. توفر الحماية والغذاء للسماك , تجذب السواح5
. حفظ التربة من النجراف 6
. لن أشجاره تلعب دورا هاما في تسميد التربة7
. تبعا لتنوع المناخ8
. ظهور الجفاف والتصحر والزحف الصحراوي 9

. تقوم بصد الرياح , تثبت التربة , حماية التربة من النجراف10
)                                                                       17 

درجات)

التمرين الرابع عشر:
- المراعي          الكلمة الصحيحة     الغابات1  
- الداخلية           الكلمة الصحيحة     الخارجية2  
- الحديث           الكلمة الصحيحة      النتقالي3  
- السنط            الكلمة الصحيحة       الطلح4  
- الزراعي         الكلمة الصحيحة       الصناعي5  

مصفاة بورسودان

38



  
درجات)10(

التمرين الخامس عشر :   خريطة السودان                  

                                                                       
                                                                          )5 

درجات)  
التمرين السادس عشر:

  1        /2        /3        /4          /5     /
)                                                                          5 

درجات)
التمرين السابع عشر:

القائمة (ج)القائمة (ب)القائمة (أ)
اللمونيومالزجاج والطواحين الصناعات الهندسية

الدوية والبطارياتتوليد الكهرباءالفيرنس
الزجاج والطواحينالورش المركزيةقطاع المحركات

توليد الكهرباءالدوية والبطارياتالصناعات الكيماوية
الورش المركزيةاللمونيومالقطاع المعدني

طحن الغلل
صناعة السكر

                                                                        )5 
درجات)

التمرين الثامن عشر :
البترول ,الكهرباء.1
مشكلة الصيانة وقطع الغيار.2
لصعوبة نقل القصب من مناطق النتاج إلى المصنع.3
 من الخامات الخفيفة.البنزين المستخلص منه خالي من مضضادة.4

الرصاص الملوثة للبيئة
المحافظة علي الغابات.5

واو

النيل الزرق

البحر الحمر
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الجازولين ,البنزين,النافثا,الكيروسين.الفيرنس.6
 الكتفاء الذاتي من البترول , تنويضضع الصضضادرات, النفضضاق علضضي.7

المشروعات  الكبرى 
)                                                                          15 

درجة)

التمرين التاسع عشر:     خريطة السودان

                                                                        )5 
درجات)

••
•

•
•

هجليجالوحدة

مصفاة البيض

الجيلي

ميناء بشائر

جياد

مصفاة بورسودان

كنانة
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